



漫画 俞晓翔

睡觉常感重物压 女孩遭遇“鬼压身”

大学毕业不到一年的李月(化名),最近感到非常害怕:睡觉的时候,她常常会感到有千斤重物压身,朦朦胧胧喘不过气来,似醒非醒、似睡非睡,想喊又喊不出,想动也动不了。难道自己真的被“鬼”压到身上了吗?

自己真的被“鬼”
压到身上了吗?

去年夏天，李月就大学毕业了，但由于金融危机的影响，很多企业纷纷裁员，直到去年年底，她才找到工作。可是，没干多长时间，今年一月初她就失业了。去过很多次招聘会的她，深深感觉到，招聘单位的门槛大都偏高，论工作经验，自己只能算个菜鸟，只有从学历上来弥补自己的不足。于是，她选择了考研，每天都花大量的时间看书应考。

如今,虽然考研已经结束了,但压力、焦虑、紧张、失眠仍然形影不离地伴随着她。最近,她睡觉的时候,常常会突然感到仿佛有千斤重物压身,让她喘不过气来,似醒非醒、想喊喊不出,想动动不了,就好像有个透明的东西压在身上,而且经常做噩梦。李月感到非常不解和害怕,她想到长辈们曾经说过的“鬼压身”,难道自己真的被“鬼”压到身上了吗?

半醒半睡时肌肉
“瘫痪”造成“鬼压身”

带着恐惧和不安，李月赶

眨眼睛的孩子多了 电视到底能不能看？

“都说三岁前不能让孩子看电视，自己也尽量做到了，等到孩子大一点的时候，也就管不了那么多了，毕竟电视里的动画片太吸引人了，孩子总是哭着闹着要看，而且看了电视后，确实发现孩子活泼多了”，张女士烦恼地说，最近发现孩子总是喜欢眨眼睛，而且越来越频繁，到医院诊断才发现，孩子得了儿童多动症。

子得了儿童多瞬症。南京儿童医院和中大医院近日发现，患儿童多瞬症的孩子越来越多。儿童医院眼科主任陈志钧告诉记者，“这个病不是由于神经系统、抽动症、多动症引起的，就是一个单纯的眨眼睛。”家长让孩子过早看电视是很主要的一个原因。南京儿童医院现在每天都能收到 10 个左右的患儿，年龄集中在 2—8 岁。记者获悉，其他医院，例如中大医院也发现这类孩子有明显增多的趋势。中大医院专家告诉记者，他们调查百例多瞬症患儿发现，长时间看电视或玩电

中西医结合医院中
心。该科主任王东旭
经过搭脉、舌诊和问

一般而言，压力过大、太过焦虑、紧张、极度疲劳、失眠、睡眠不足，或出现时差问题，睡眠会提早进入“快速动眼期”，从而发生“鬼压身”的情况。这种情况任何年纪的人都会发生，大多数发生在青少年时期。据报道，国外相关研究报告显示，有 $40\%-50\%$ 的人在一生中至少会经历一次“鬼压身”。

“鬼压身”绝大多数是因为睡姿不正确，尤其是枕头过高引起的。另外，趴着睡、蒙头睡、盖的被子过厚或手放在胸口上、日间精神过度紧张、晚饭过饱等，也可引起“鬼压身”。由于长期高枕，头部血管长时间处于供血供氧不足状态，会使人心烦意乱，夜难成寐，一旦入睡很容易出现梦魇现象；头部长期供血供氧不足还会诱发痴呆、脑萎缩、脑梗塞等疾病。专家建议，睡觉时枕头以8—12厘米高为宜，尽量右侧卧，并避免焦虑、劳累等诱因，这样就不会发生“鬼压身”了。

通讯员 朱群 杨璞
快报记者 张星

久坐不动 20岁的人40岁的腰

“我也没干什么重活，怎么把腰累坏了呢？”徐小姐一脸茫然，提到“腰肌劳损”大多会想到体力工作者、上了年纪的老人，昨天，记者从南京第一医院骨科门诊获悉，该门诊每天能见到40多例腰肌劳损的患者，其中年轻白领居多，约占70%，腰肌劳损年轻化呈明显上升趋势。

23岁的徐小姐好不容易找了一份文案工作，虽然公司离家有点远，可心里还是美滋滋的。她每天很早出门坐公交车，到公司后就坐在电脑前一会儿接电话一会儿写文案。中午吃完饭下午又是如此。

父亲，中午吃完饭下午又是如此，晚上回到家第一件事就是坐在电脑前上网，和同学聊QQ。工作1个多月后，她的腰总是酸酸的，有时痛得都弯不下来。在家人的陪同下，徐小姐来到第一医院就诊，确诊为腰肌劳损。

专家提醒，经常坐着工作的人，其腰部软组织需要长期承受很大的压力，这就很容易造成腰部肌肉及其附着点的筋膜、甚至是骨膜的慢性损伤性炎症，如此便形成了腰肌劳损。所以，大家经常坐着办公或学习时要尽量挺直腰板，要定时起来活动，一般30—45分钟左右起来活动5—10分钟。伸伸腰、捶捶背，业余时间多参加适宜的运动。

通讯员 王娟 张子青 快报记者 刘峻

